
 

 
 

Associació / Colꞏlegi 
Observatori de l’Enginyeria 

Enquesta #1: Perspectives 2022 
 
 
Enginyers Industrials de Catalunya presenta en el marc de l’Observatori de l’Enginyeria, 
els resultats de la seva primera enquesta entre el colꞏlectiu en la que s’explora la confiança 
en la situació econòmica i els factors més rellevants que hi influeixen. 
 
La conclusió és en general positiva, un cop superat el primer impacte de la pandèmia, i 
s’identifica el preu de l’energia i matèries primeres com el principal repte en el 2022. 
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Objectiu 
 
Portem just dos anys en que la vida s’ha trasbalsat en tots els seus aspectes. Des de la primera 
i principal preocupació per la salut personal i dels més propers, als impactes en l’activitat 
econòmica i efectes en les empreses, la forta degradació de la resiliència de les economies 
personals i familiars o les greus alteracions de la vida social i cultural. 
 
Encarem el tercer any de la pandèmia, i volíem copsar amb quin grau de confiança veu el nostre 
colꞏlectiu el futur més immediat partint de com s’ha tancat el 2021, any en el que hem bàsicament 
après a recuperar l’activitat acompanyats per les restriccions, i entendre quines són les claus 
d’aquest any 2022 que hem iniciat. 
 
Els Enginyers Industrials de Catalunya, a través de microenquestes al seu colꞏlectiu - enginyers 
i enginyeres presents pràcticament en tots els àmbits de la vida colꞏlectiva-, han polsat la seva 
opinió, en aquest cas sobre Perspectives 2022. La confiança en l’activitat econòmica i les 
oportunitats que es presentaran al llarg de l’any i les dificultats a les que hauran de fer front són 
els principals aspectes que aporta l’estudi. Futures edicions del sondeig permetran analitzar com 
evolucionen aquests paràmetres. 
 



L’enquesta feta entre els més de 10.000 professionals de l’enginyeria que conformen la comunitat 
dels Enginyers Industrials de Catalunya no pretén ser un estudi exhaustiu i detallat, sinó una 
aproximació que permet treure conclusions qualitatives a partir dels resultats quantitatius del 
sondeig. 
 
 

Conclusions 
 
Les principals conclusions de l’enquesta són: 
 

 Tres de cada quatre empreses on desenvolupen la seva tasca professional han assolit 
resultats positius en el 2021. Mentre que el restant 25% es divideix a parts iguals entre 
les que s’han mantingut amb resultats equilibrats o han patit pèrdues econòmiques en 
l’exercici. 

 
 En canvi, preguntats sobre el 2022, just més de la meitat, el 57% pensen que la COVID 

no impactarà negativament en els seus resultats. El 22% són més pessimistes i un 21% 
no tenen clar quin serà l’efecte de la pandèmia en el seu tercer any. Més d’un 30% 
preveuen un creixement en la facturació de dues xifres donat l’entorn de recuperació en 
que ens trobem, mentre que la majoria se situa entre un 0% i un +10%. Tan sols 9% 
preveu una caiguda en facturació en el 2022. 
 

 La meitat de les respostes considera que la situació general millorarà lleugerament, un 
17% “considerablement”. Amb base a les respostes, s’estableix un primer índex de 
confiança que se situa en 7,73 sobre 10. 
 

 Un 30% identifica el preu de l’energia i matèries primeres com la principal dificultat en el 
2022, a la que segueix amb un 20% la dificultat per incorporar personal qualificat. Els 
problemes logístics d’abastament i l’increment dels costos laborals recullen un 15% i un 
8% de les opinions. El 27% restant són d’índole diversa. 
 

 Pel que fa a les oportunitats en el 2022, majoritàriament s’associen a situacions 
especifiques de cada sector. Amb caràcter més general, la transformació digital lidera la 
percepció d’oportunitats (19%), seguida de prop pel creixement dels respectius equips 
humans (17%), l’accés als Fons Next Generation (12%) i la Internacionalització de 
l’activitat (12%). 
 
 

  



Annex 1: 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

Beneficis
74%

Equilibri
13%

Pèrdues
13%

Heu tancat l'exercici 2021 de la teva empresa amb:

No
57%

Sí
22%

Tenim dubtes
21%

Creus que l'impacte de la COVID‐19 condicionarà 
negativament els resultats de la teva empresa per l'exercici 

2022?
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de la teva empresa pel 2022 respecte el 2021?



 
 
 
 
 
 

 
 

Preus de l'energia i 
matèries primeres
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Altres
27%

Dificultat per aconseguir 
personal qualificat
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Quina serà la principal causa que condicionarà l'activitat de la 
teva empresa durant l'exercici 2022?
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Quina serà la principal oportunitat que ofereix el 2022 a la 
teva empresa?


